

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: [yl1907@mail.ru](mailto:yl1907@mail.ru), ☎ 2-05-40

Дежурный по номеру  
**Евгений Дашунин**,  
☎ 2-05-40,  
с 8-00 до 17-00.



## «Папа, мама, я - спортивная семья»

Чепасовы из Ялуторовска в третий раз будут защищать честь города на областных соревнованиях, которые состоятся в Тюмени 1 и 2 декабря ▶ 3

### НОВОСТИ

## Голос за учёного

■ (Соб. инф.)

**Дмитрий Менделеев лидирует в проекте «Великие имена России» по итогам первой недели голосования.**

За присвоение тюменскому аэропорту Рощино на сайте великиеимена.рф поставили «лайки» уже более 11 тысяч человек. Видеть Петра Ершова в названии воздушной гавани пожелали 6 тыс. 335 тюменцев, а Виктора Муравленко – 3 тыс. 424.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Голосование, стартовавшее по всей России 12 ноября, продлится до 30 ноября.

Голосуют за Дмитрия Менделеева и в двух других городах, где его имя также вошло в шорт-листы. В Москве (Шереметьево) по итогам первой недели он по-прежнему находится на третьем месте, за его имя высказались 2 тыс. 636 москвичей. В Набережных Челнах/Нижнекамске имя известного химика переместилось с первой на вторую строчку с 3 тыс. 414-тью голосами.

Выбрать, чье имя будет носить тюменский международный аэропорт Рощино, тюменцы могут на сайте великиеимена.рф, в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Мобильные пункты для голосования разместили также в аэропорту и на железнодорожном вокзале Тюмени. А пассажиры «Аэрофлота» могут высказать своё «за» прямо на борту самолета.



Чтобы проголосовать, наведите камеру смартфона на QR-код



## В новогодние колонны стройся!

■ Евгений ДАШУНИН

**Парад Дедов Морозов и Снегурочек пройдёт 23 декабря. Его участниками могут стать все желающие.**

Основное условие шествия - это креативные костюмы в новогоднем стиле. Как сообщили в городской администрации, также в своей колонне можно использовать оригинально оформленный транспорт. Парад Дедов Морозов и Снегурочек в Ялуторовске давно стал генератором регионального турпотока, поэтому служит отличной площадкой, дающей возможность предприятиям и учреждениям заявить о себе. Присоединиться к весёлому действу можно, направив заявку до 19 декабря на адрес электронной почты: [artvoyag72@mail.ru](mailto:artvoyag72@mail.ru).



## Сто тысяч - на новые экспонаты

ЗНАЙ НАШИХ!

■ Павел БЕЛОГЛАЗОВ

**Подведены итоги областного конкурса «Лучший школьный краеведческий музей».**

На суд жюри было представлено 33 конкурсные работы. В фи-

нал вышли семь участников, они и презентовали свои исследования в стенах информационно-выставочного комплекса областной думы.

Итоги подвёл депутат регионального парламента, координатор партийного проекта «Историческая память» и председатель жюри Александр Крупин.

В номинации «Лучший школьный краеведческий музей» второе место заняли петелинцы, пропустив вперед нижеаремзянцев и опередив ишимцев.

Наряду с дипломами и благодарственными письмами депутата школьный музей получил денежный приз 100 тысяч рублей - для при-

обретения оборудования и экспонатов.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Областной конкурс «Лучший школьный краеведческий музей» посвящался празднованию 75-й годовщины победы советских войск на Курской дуге и в связи с Годом добровольца (волонтера).

## Понедельник - снежный день

Стихия обещает вернуться в четверг



На уборку снега коммунальщики вышли с трёх часов ночи /ФОТО ЕВГЕНИЯ ДАШУНИНА

АКТУАЛЬНО

■ Павел БЕЛОГЛАЗОВ

**Город накрыл первый серьёзный снегопад. В ночь на понедельник выпало 2,5 миллиметра осадков. Однако коммунальщики он не напугал.**

Как сообщил «ЯЖ» заместитель директора МКУ «Стройзаказчик» Алексей Орлов, куриру-

ющий эту сферу, подразделения ДРСУ в три часа ночи организовано вышли на уборку улиц и тротуаров города. И к семи утра места движения машин и пешеходов, направляющихся на работу, в основном были освобождены от снега. Остановочные комплексы также вовремя подготовлены к приему пассажиров автобусов.

В западной части Ялуторовска, если смотреть от линии железной до-

роги, в общей сложности было задействовано 15 единиц уборочной техники и три бригады, которые вручную наводили порядок на остановках. Силы направлены и в линейную часть.

По прогнозам синоптиков, всю предстоящую неделю ожидается небольшой снег, а в четверг возможны такие же сильные осадки. Кроме того, 22 и 23 ноября на территории региона ожидается похолодание до минус 20 °С.

**Телефоны аварийно-диспетчерских служб:**

Водоканал	2-63-03
Теплосети	3-35-31
Автотранс	2-30-31
Газовая служба	2-04-04
Электросети	2-53-99
УК «Домоуправление+»	3-30-89
УК «Кристалл»	8-922-472-82-88
УК «Интеграл»	2-62-26

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

В ялуторовской межрайонной прокуратуре открыта «горячая линия» по вопросам противодействия коррупции. В связи с этим **22 ноября 2018 года по телефону 8 (34535) 2-07-18** можно сообщить о нарушениях закона в указанной сфере. Звонки принимаются с 10-00 до 12-00. **Ялуторовская межрайонная прокуратура**

НОВОСТИ

## СМИ - о Савве Мамонтове

Постоянный автор историко-краеведческого альманаха «Ялутур-городок», доктор исторических наук Александр Вычугжанин победил во Всероссийском конкурсе журналистов «Абрамцево в сердце моем!» в номинации «Место, куда хочется вернуться».

Приятную новость тюменцу от имени организаторов сообщили директор историко-художественного и литературного музея-заповедника «Абрамцево» Екатерина Воронина и исполнительный директор Альянса руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС) Софья Дубинская.

Благодаря исследованию Вычугжанина в исторической памяти России снова соединились две точки на карте страны: Ялуторовск, где в 1841 году родился будущий промышленник и меценат Савва Мамонтов, и Абрамцево, где он упокоился в революционном восемнадцатом году. Между этими датами – десятилетия творческого горения и дерзких свершений, поддержка целой плеяды российских художников, создание первой частной оперы и строительство железных дорог к Донецким копьям и Архангельску.

**Павел БЕЛОГЛАЗОВ,**  
председатель правления  
благотворительного фонда  
содействия культуре  
им. С. И. Мамонтова

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Церемония награждения состоится в музее-заповеднике «Абрамцево» 26 ноября.

**Ялуторовск Знает**  
Самые свежие новости города и района на сайте [yalutorovsk.online](http://yalutorovsk.online) и в социальных сетях

# С днём рождения, «Юнигрэйн»!

Сплачивает коллектив корпоратив

ДАТА

■ Павел БЕЛОГЛАЗОВ

**Корпоративный праздник «Юнигрэйн – территория талантов!», приуроченный к девятой годовщине производственной структуры, выросшей, подобно зернышку, из комбината хлебопродуктов, напомнил о хорошей традиции советского прошлого: если хочешь, чтобы праздник удался, подготовь его сам!**

А ещё о том, что подобные мероприятия лучше, чем что-либо, сплачивают коллектив и настраивают на решение единых задач. Здесь было всё: горячие аплодисменты и дружный смех, самодеятельные песни и частушки, чествование лучших сотрудников и даже появление на сцене в одной из постановок безымянного корреспондента, пытающегося понять производственную специфику.

Поздравляя коллектив, генеральный директор ООО «Юнигрэйн» Марина Александрова обозначила главную управленческую линию менеджмента – вместе сделать компанию успешной, прибыльной, выполняющей производственный план. Эти ориентиры в 2018 году стали, по её словам, не просто эфемерными лозунгами, а реальными показателями, отражающими способность большой и дружной команды уверенно чувствовать себя среди конкурентов перерабатывающей и пищевой промышленности.

**Социальная ответственность – это особенность корпоративного стиля компании.** Её сотрудники неизменно участвуют в жизни Ялуторовска. Вот уже три года красочно оформленная колонна предприятия признаётся лучшей в праздничном шествии на Дне города. Ещё одна характерная черта деловой репутации – активное участие в благотворительных проектах, таких как областной фестиваль «Сибирская Масленица», в том числе и в качестве генерального спонсора.

Здесь также проявляют заботу о воспитании подрастающего поколения. Студенты агротехнологического колледжа на площадках предприятия проходят производственную и преддипломную практику, а учащиеся школ в ходе акции «Неделя без турникетов» знакомятся с технологическим процессом изнутри.

**В каждом подразделении – крепкий костяк.** Как гордо называли со сцены рабо-



Ветераны предприятия (слева направо): **Роза Шайхетдинова, Светлана Потапова и Тамара Степанова** /ФОТО ВАЛЕРИЯ ПЕТРОВА

## ООО «Юнигрэйн» образовано в 2009 году на базе ялуторовского комбината хлебопродуктов

чие, инженерные, технические профессии! Благодарность за высокий профессионализм объявлена Юлии Сарычевой – инженеру по качеству, Валентине Галушко – старшему технику-лаборанту, Ирине Моор – технику-лаборанту, Оксане Проскуряковой – руководителю службы логистики, Дмитрию Семенову и Александру Медведеву – грузчикам, Руслану Атнабаеву – оператору газовой котельной, Алексею Киселеву – плотнику-отделочнику, Сергею Тюменеву – электромонтеру, Виктору Усову – инженеру-механику, Андрею Черных – мастеру, Антону Зайцеву – руководителю отдела закупок.

Впервые за последние девять лет вспомнили ещё об одной славной традиции – занесли в Книгу почёта предприятия фамилию бухгалтера Татьяны Пшеничниковой.

«Юнигрэйн» – один из крупных работодателей. Об этом напомнила председатель комитета экономики и развития предпринимательства администрации города Валентина Шамкина, вручая от имени главы почётные грамоты и благодарности сотрудникам.

А председатель Тюменского зернового союза Дмитрий Ротов передал компании свидетельство о членстве в этой уважаемой аграрниками организации. Давно пора, ведь



Председатель Тюменского зернового союза **Дмитрий Ротов** вручил генеральному директору ООО «Юнигрэйн» **Марине Александровой** свидетельство и почётную грамоту /ФОТО ВАЛЕРИЯ ПЕТРОВА

«Юнигрэйн» – надёжный партнер сельхозпроизводителей, и в качестве сырья использует зерновые культуры, выращенные на полях нашего региона.

**Не только качеством горды.** Особенно активными на празднике были ветераны производства во главе со Светланой Потаповой. Песня «Мельница» – продукт народного творчества, исполнялась «на бис», возвращая мукомолов во времена купчихи второй гильдии Екатерины Гусевой, основателя первого в Ялуторовске промышленного предприятия. А потом именно ветеранам была доверена непростая миссия – определить победителей конкурса талантов среди подразделений. Нашлись

артисты и на крупозаводе, и в отделах – финансово-экономическом и по работе с персоналом, и на мельнице. А безоговорочным лидером в этом увлекательном состязании стала команда службы логистики, которая «зажгла» искромётным танцем!

Дополнили выступления доморожденных талантов танцевальные и вокальные номера творческих коллективов «Арт-Вояжа».

...«Пусть наша добрая мельница крутится-вертится!» – под занавес праздника эти оптимистичные слова звучали со сцены из уст ветеранов под мелодию известной песни. Как наказ молодому поколению и напоминание о славном прошлом.

## Уроки выходят за школьные стены

### ОБРАЗОВАНИЕ

**Школа имени Декабристов представила опыт работы по трансформации урока и занятий вне класса на областной методической сессии.**

Поле деятельности предложил ТОГИРРО в 2017 году, когда педагоги участвовали в новом формате повышения квалификации - методическом абонементе по стратегии смыслового чтения и работе с текстом.

Каждый учитель презентовал свой опыт и провёл интегрированный урок в партнёрстве с коллегами-предметниками. Кроме того, занятия выш-

ли за рамки учебного кабинета. Географическое расположение школы таково, что быстро добраться, например, до центра города или попасть в учреждение культуры - не просто. Поэтому вопрос проектирования образовательного пространства для нас актуален. Уроки стали проводить на втором и третьем этажах в рекреациях, которые меняют свой облик в зависимости от тем и календаря событий, становясь социально-значимыми проектами, объединяя детей, педагогов и родителей: «Космические дали», «Планета добрых роботов», «Неделя семейного чтения» и т. д.

Актный зал, библиотека, фойе, школьный

историко-краеведческий музей также стали местами для уроков биологии, окружающего мира, экологии. А в местном парке благодаря совместной работе с областным Дворцом творчества и спорта «Пионер» разработан маршрут «Экологической тропы». Этой осенью по ней путешествовали даже воспитанники городских детсадов. Ученики провели экскурсии для трёх подготовительных групп.

Реализация проекта «Культура жизни» способствовала развитию новых образовательных форматов. Так, в мультимедийном парке Тюмени «Россия - моя история» уже побывало больше половины наших ребят, почти столько же - в

филиале президентской библиотеки в областном центре.

В урочной и внеклассной деятельности мы реализуем проект «Кадры будущего для региона». Если прежде посещали предприятия города с экскурсиями, то с прошлого года активно используем уроки на производстве. Такие уже прошли на механическом заводе и «Поревите», в ОБ № 23, ялуторовском лесничестве.

Жизнь требует от нас быть развивающейся командой, объединяющей педагогов, родителей и детей. К этому мы и стремимся.

**Татьяна ПЕРМЯКОВА,**  
заместитель директора  
по учебно-воспитательной  
работе

### СПОРТ

## Кубок главы Ярковского района завоевали соседи

■ Светлана НЕЧАЕВА

**Победные и призовые места привезли ялуторовские гиревники с открытых соревнований на кубок главы Ярковского района.**

Среди школьников чемпионом в своих категориях стали: Леонид Бондаренко, Владислав Кокорин, Константин Блинов, среди ветеранов - Анатолий Спасенников, Сахитулла Юртлыбаев, Леонид Тарасов, Сергей Чагин. Наши спортсмены завоевали 19 медалей, семь из которых - высшей пробы.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** В состязаниях участвовали более 100 сильнейших из двенадцати районов юга области.



**Влад Кокорин на пьедестале почёта**

## «Серебряная» удача

**Команда школы № 1 завоевала серебро на областном турнире среди шахматных клубов.**

В состязаниях участвовали 20 сборных юга региона. Ребята мерились силами в трёх возрастных категориях: от детских садов до старшекласников. Последнюю представляли ялуторовчане Александр Назаров, Арсений Кошечев, Владислав Гонт, Анна Зубарева, Елизавета Шабалдина, Владислава Обмётова.

### ОФИЦИАЛЬНО

**О внесении изменения в постановление администрации города Ялуторовска от 4 сентября 2018 года № 322 «Об авансовых платежах при заключении муниципальными автономными учреждениями города Ялуторовска муниципальных контрактов (договоров)»**

В соответствии со статьей 38 Устава города Ялуторовска:

1. В постановление администрации города Ялуторовска от 4 сентября 2018 года № 322 «Об авансовых платежах при заключении муниципальными автономными учреждениями города Ялуторовска муниципальных контрактов (договоров)» внести следующее изменение:

1.1. Пункт 4 приложения исключить.  
2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации. Отделу информатизации и технической защиты информации администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы города (курирующего вопросы социальной сферы).

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава муниципального образования город Ялуторовск  
(Постановление № 414 от 6 ноября 2018 г.)

**Уважаемые читатели! Подписная кампания на газету «Ялуторовская жизнь» на I полугодие 2019 г. продолжается. Оформить подписку можно в редакции (для жителей города и Памятного) или на «Почте России». Оставайтесь с нами!**

**Стоимость подписки на полугодие:**  
в редакции «ЯЖ» - 420 руб.,  
на «Почте России» - 685, 74 руб.



## Третья победа

Чепасовы представят Ялуторовск на областном конкурсе «Папа, мама, я - спортивная семья»

### ФИЗКУЛЬТ-УРА!

■ Светлана НЕЧАЕВА

**На городской этап праздника-эстафеты «Папа, мама, я - спортивная семья» в молодёжном центре в этом году заявилось небывалое количество участников - 19 сборных.**

**Новички и титулованные.** Соревноваться пришли команды разного уровня - как начинающие, так и победители и призёры городских состязаний. Например, Горчаковы и Леушины. Среди самых маленьких участников - трёхлетняя Оля Леушина из структурного подразделения «седьмого» детсада. К слову, из этого дошкольного учреждения участвовало больше всего воспитанников - девять ребят! Несмотря на юный возраст, мама и папа приносят дочурку и пятилетнего Серёжу второй год. Сына несколько месяцев назад родители записали в хоккейную секцию, и теперь поддерживают его всей семьёй, а Оля занимается танцами и шашками. Хороший пример подаёт ребятне папа Николай: в составе группы «ЯВД» участвует в автомобильных гонках на внедорожниках. Вместе с дружным семейством пришли на состя-



**Все дети семьи Чепасовых - участники городского конкурса «Папа, мама, я - спортивная семья» в разные годы** /ФОТО АВТОРА

### Городской спортивный конкурс для семей проводится девятый год

зания ещё одни Леушины - Дмитрий с женой Надеждой и тремя детишками. Всю игру родных активно поддерживала мама и бабушка Валентина Владимировна. Вместе с ведущими участники отправились в сказочное путешествие. Начался спортивный вояж с автоэстафеты, где папы-водители ловко «возили» пассажиров на машинах - обручах. В конкурсе «Незнайка на воздушном шаре» соби-

рали в ведро «урожай» из кубиков. А вот на этапе «Составь слово» главными были мамы, именно они угадывали зашифрованный на карточках с буквами вид спорта.

**Когда со спортом дружен.** Выполняя задания, семейные команды сплотились ещё больше, а сколько эмоций и радости испытала ребятня! В итоге удача улыбнулась Чепасовым. Им организаторы вручили диплом победителя, остальным - награды по номинациям и сладкие подарки. Чепасовы в декабре представят Ялуторовск на областном конкурсе «Папа, мама, я...». Что интересно, такую возможность они заработали уже третий раз. В первый супруги Андрей и Лариса ездили со

старшим сыном Кириллом, потом - с Егором, а теперь дошла очередь и до восьмилетней Таи. Несколькими годами назад мама Лариса пообещала, что следующая поездка состоится с подростковой дочерью - так и случилось. И это неудивительно, ведь со спортом дружат все Чепасовы. Родители занимаются в тренажёрном зале и фитнесом, мальчишки - заядлые футболисты, а младшенькая Таисия - гимнастка и танцовщица.

■ Наведите камеру смартфона на QR-код и посмотрите больше фотографий с праздника

